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ACTIVIDADES DE APRENDIZAJE - Actividad práctica 3
HABILIDADES DE PODER 
UNIDAD 2
CUESTIONARIO
Se alcanza la aprobación con el 70%
A continuación, se describen 3 casos para su resolución según los conocimientos adquiridos en la lección, esto con la intencionalidad de relacionar el contexto laboral como un medio importante para fortalecer la enseñanza-aprendizaje. En cada caso debe seleccionar una respuesta:
1. Optimización de Procesos de Teletrabajo en una Empresa de Tecnología:
Contexto: Una empresa de tecnología decide implementar un programa de trabajo remoto de manera permanente. Los empleados participan en un programa de pensamiento crítico innovador para identificar y resolver desafíos relacionados con la eficiencia, colaboración y bienestar en el entorno de teletrabajo.
Desafío: Los participantes deben aplicar el pensamiento crítico innovador para proponer soluciones digitales que mejoren la comunicación virtual, fomenten la colaboración efectiva y aborden posibles problemas de desconexión o aislamiento entre los equipos.
Según usted cuál es la respuesta que resuelve esta situación enunciada anteriormente:
a. Estrategias digitales innovadoras que optimicen los procesos de teletrabajo, fortalezcan la cultura organizacional y mejoren la productividad en el contexto digital.
b. Acciones tradicionales que obedezcan de forma mínima a la demanda tecnológica.
c. Las respuestas son A y B.
d. Ninguna de las anteriores.
2. Implementación de Estrategias de Marketing Digital en una Empresa Tradicional:
Contexto: Una empresa tradicional busca adaptarse a la era digital mediante la implementación de estrategias de marketing online. Los equipos de marketing participan en un programa de pensamiento crítico innovador para desarrollar enfoques creativos y efectivos en el entorno digital.
Desafío: Los participantes deben aplicar el pensamiento crítico innovador para comprender las tendencias digitales, identificar oportunidades de mercado en línea y proponer estrategias innovadoras que conecten con la audiencia digital de manera auténtica.
Según usted cuál es la respuesta que resuelve esta situación enunciada anteriormente:
a. Soluciones innovadoras que integren elementos pedagógicos efectivos y tecnología de vanguardia, demostrando la capacidad de pensar críticamente sobre cómo mejorar la educación mediante el uso de herramientas digitales.
b. Campañas de marketing digital innovadoras que impulsen la visibilidad de la empresa, generen engagement con la audiencia online y demuestran una adaptación exitosa al contexto digital.
c. La respuesta es la D y A.
d. Todas las anteriores.
3. Desarrollo de una Plataforma de Aprendizaje Digital en el Sector Educativo:
Contexto: Una institución educativa busca modernizar sus métodos de enseñanza mediante la implementación de una plataforma de aprendizaje digital. Los docentes y personal académico participan en un programa de pensamiento crítico innovador para diseñar una plataforma que mejore la experiencia educativa.
Desafío: Los participantes deben aplicar el pensamiento crítico innovador para identificar las necesidades específicas de los estudiantes, explorar tecnologías educativas emergentes y proponer soluciones digitales que potencien la participación y el aprendizaje activo.
Según usted cuál es la respuesta que resuelve esta situación enunciada anteriormente:
a. Sus acciones deben estar relacionadas a la utilidad, usabilidad y rendimiento para la Institución Educativa.
b. Estrategias innovadoras que mejoren la cadena de suministro, la experiencia del cliente y la eficiencia operativa, demostrando una comprensión profunda de cómo la innovación digital puede transformar los negocios.
c. Una plataforma de aprendizaje digital innovadora que integre métodos pedagógicos efectivos con tecnología de vanguardia, demostrando la capacidad de aplicar el pensamiento crítico innovador en el contexto educativo.
d. Ninguna de las anteriores.
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