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Actividad 2

Parte 1 (4 horas)

Una vez presentados algunos ejemplos de proyecto de TI con alcance similar a los que se espera que cada estudiante esté en capacidad de llevar a cabo, y finalizadas las fases previas del curso "Entrenamiento" y "Experiencia", es hora de que inicies con el diligenciamiento del formato de “Ficha del Proyecto TI” (con metodología(s) específica(s) existente(s) del área) para tu producto/servicio a desarrollar durante la siguiente fase del curso.  
De acuerdo con la explicación que va dando el tutor durante la sesión para cada uno de los apartados vas precisando la "idea" de proyecto que tienes en mente, en donde aplicarás lo aprendido en el curso hasta este momento.  Esta actividad podrá ser finalizada con trabajo independiente porque requiere de una inversión de tiempo importante. 

Parte 2 (1 hora)

De manera aleatoria, o según criterio del tutor, se te podrá pedir realizar una presentación de los avances en la formulación de tu proyecto hasta ese momento, para ser retroalimentado por él y los demás compañeros, encontrando proyectos afines o complementarios y así, beneficiarse mutuamente. Esta actividad tiene como propósito fortalecer aprendizajes colectivamente y aprender haciendo.  
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