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Actividad 3


Parte 1 (1 hora)

Una vez que el tutor ha presentado la definición de costos, su clasificación y cálculo básico necesario para el tipo y alcance de proyectos del curso, utilizando ejemplos específicos para proyectos TI, aplicas lo aprendido poniéndolo en práctica para tu propio proyecto. Utiliza el formato de presupuesto para identificar y estimar sus costos.
*Para terminar esta actividad es muy importante el trabajo autónomo.

Parte 2 (1 hora)
Una vez que el tutor ha presentado los principales indicadores financieros que se emplean para la toma de decisiones de inversión en un proyecto de TI (VPN y TIR) su definición, utilidad, forma de calcularlos y su interpretación, utilizando ejemplos de proyectos de TI (Desarrollo de Software) existentes, calcula y analiza los costos e indicadores financieros de tu proyecto y revisa en dónde debes realizar ajustes para que sea viable económicamente y atractivo para socios o inversionistas. De esta manera, afianzas lo aprendido y finalizas la formulación de tu proyecto.  
*Para terminar esta actividad es muy importante el trabajo autónomo.
Ten presente que para trabajar con la Plantilla VAN y TIR, puedes apoyarte en el siguiente video:

Parte 3 (1 hora)
El tutor, de manera aleatoria o según su criterio, podrá escogerte para que expongas el presupuesto de costos y los indicadores financieros de tu proyecto, con el propósito de que sea retroalimentado por él y por los demás compañeros del curso. De esta manera, se podrán afianzar aprendizajes de forma colaborativa.
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